

管制人員的答覆

(問題編號：2896)

總目： (95) 康樂及文化事務署

分目： (000) 運作開支

綱領： (3) 文物及博物館

管制人員： 康樂及文化事務署署長(陳詠雯)

局長： 文化體育及旅遊局局長

問題：

康樂及文化事務署在二零二四年四月成立弘揚中華文化辦公室，以推廣中華文化和歷史。就此，可否告知本會：

- 當局有否就上述工作制定未來3年計劃及人手編制？如有，詳情為何？
- 有否評估過去的工作及制定未來3年的工作計劃和關鍵績效指標？如有，詳情為何；如否，原因為何？

提問人：陳曼琪議員(立法會內部參考編號：36)

答覆：

- 康樂及文化事務署(康文署)於2024年4月成立弘揚中華文化辦公室(弘揚辦)，透過統籌康文署內與中華文化和歷史相關的資源，策劃及舉辦不同形式的活動系列，向不同受眾宣揚中華文化，提升市民的文化自信，以及對國家和國民身份的認同。

未來3年，弘揚辦將繼續推出推廣中華文化的展覽、大型活動、工作坊及社區活動，包括繼續於每年6月至9月舉辦「中華文化節」，透過一系列表演藝術項目，包括中國舞蹈、音樂、戲曲、跨媒體、電影等節目，讓市民更全面和多方位體會中華文化的豐富內涵，以及香港與內地的同根同源文化脈絡。

弘揚辦亦會繼續呈獻「中國通史展覽系列」，向公眾有系統地介紹中國的重要歷史時期；與教育局合作「教與學系列」，推出教師專業發展和學生文物體驗學習活動；舉辦連繫社區的多元化活動，務求將中華文

化推廣到香港各層面，鼓勵市民共同參與文化傳承；也會在康文署轄下不同博物館籌劃有關國家發展和成就的展覽，介紹國家在不同發展領域的最新面貌。

在文化體育及旅遊局的帶領下，弘揚辦正籌建介紹國家發展和成就的博物館和中華文化體驗館，作為弘揚中華文化的重要社會平台。

弘揚辦會繼續以現時的人手編制在未來3年推行上述工作。

2. 弘揚辦將按照《施政報告》訂明的指標，繼續每年舉辦不少於50項推廣中華文化及歷史的活動，以介紹國家發展和成就為主題的專題展覽，預計每年參加人次合共不少於70萬。

在2024年，弘揚辦推出超過200項推廣中華文化及歷史的活動，其中的「中華文化節」及「盛世啟航—新中國成立75周年成就」展覽系列共錄得超過120萬參加人次，超過《施政報告》訂明的指標。根據於「中華文化節」舉行期間進行的問卷調查結果，超過九成的回覆者對文化節節目表示滿意或以上程度，超過八成的回覆者表示認同文化節增強對中華文化的認識及興趣，成效顯著。

- 完 -